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VERBALE  DELLA  RIUNIONE  TELEMATICA  DEL 

COLLEGIO  DEI  DOCENTI  DEL 

DOTTORATO  DI  RICERCA  IN 

SCIENZE  ECONOMICHE  E  AZIENDALI 
 

In data 03 maggio 2016 alle ore 09.30 il Vice Coordinatore del Corso di Dottorato, Prof.ssa Rosa 

Adamo, apre la riunione telematica che verterà sui seguenti punti all’Ordine del Giorno: 

 

1. Comunicazioni; 

2. Approvazione Verbale Riunione del Collegio dei Docenti del 19-04-2016 (XXIX Ciclo); 

3. Assegnazione residuo Borsa di Dottorato (XXIX Ciclo) al primo dei vincitori senza borsa 

nella graduatoria generale di merito, approvata con Decreto Rettorale n° 2749 del 31 

dicembre 2013 e successivo Decreto Rettorale n° 593 del 28 marzo 2014. 

 

Presiede la riunione telematica il Vice Coordinatore del Collegio Prof.ssa Rosa Adamo. Assume le 

funzioni di Segretario verbalizzante il Dott. Giovanni Dodero. 

 

Comunicazioni: 

In merito al terzo punto all’Ordine del Giorno, il Presidente comunica ai Membri del Collegio che 

in data venerdì 15 aprile 2016 (successivamente alla convocazione della riunione del 19 aprile 

2016, inviata in data 14 aprile 2016) è pervenuta una richiesta da parte del dottorando Pino Vecellio 

sulla possibilità di inserire nell'ordine del giorno della suddetta riunione del Collegio Docenti la 

proposta di redistribuzione del residuo della Borsa di Dottorato (per la precisione un anno di Borsa 

che si è resa disponibile dopo la rinuncia alla prosecuzione degli studi presentata, in data 16 

febbraio 2016, dalla dottoranda Rosaria Casalenuovo) ai dottorandi SENZA BORSA del XXIX 

Ciclo. 

In considerazione del fatto che non c’erano i tempi tecnici per istruire la pratica e integrare l’Ordine 

del Giorno della suddetta riunione con un apposito punto, il Vice Coordinatore si è impegnato a 

convocare in tempi rapidi l’odierna riunione telematica del Collegio Docenti. 

Nel contempo, il Dott. Giovanni Dodero si è prontamente attivato nel contattare l’Ufficio Dottorati 

del nostro Ateneo per chiedere delucidazioni sulla fattibilità della suddetta operazione e sulle 

procedure da ottemperare. L’Ufficio Dottorati, nella persona della Dott.ssa Eliana Zicarelli, ci ha 

comunicato che da Regolamento: 

• non è possibile richiedere la redistribuzione del residuo della Borsa di Dottorato tra i dottorandi 

SENZA BORSA, ma tale residuo potrebbe essere assegnato al primo dei vincitori senza borsa 

nella graduatoria generale di merito, comprendente i vincitori con borsa e i vincitori senza 

borsa, approvata con Decreto Rettorale n° 2749 del 31 dicembre 2013 e successivo Decreto 

Rettorale n° 593 del 28 marzo 2014; 
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• la richiesta di assegnazione del suddetto residuo di Borsa di Dottorato, per come sopra 

specificato, deve essere deliberata dal Collegio Docenti del Corso di Dottorato (XXIX Ciclo) ed 

inoltrata al Consiglio di Amministrazione del nostro Ateneo. 

Per completezza di informazione, il Presidente precisa che il primo dei vincitori senza borsa nella 

suddetta graduatoria generale di merito è la dottoranda Neha Neha, la quale è risultata vincitrice di 

una borsa di studio "Fondi 5 per mille", dell’importo di € 6.000,00, in un concorso riservato ai 

dottorandi senza borsa. Pertanto, la suddetta dottoranda per poter accettare l’assegnazione del 

residuo di Borsa di Dottorato resosi disponibile, dovrà restituire l’intero importo di € 6.000,00 della 

borsa di studio "Fondi 5 per mille". Nel caso di rinuncia della dottoranda Neha Neha alla suddetta 

assegnazione, subentrerebbe il secondo dei vincitori senza borsa nella suddetta graduatoria generale 

di merito, che è il dottorando Pino Vecellio. 

 

Il Presidente, inoltre, invia ai Membri del Collegio copia della documentazione relativa ai punti 

all’Ordine del Giorno, invitando gli stessi ad esprimere la propria opinione entro e non oltre le ore 

17.00 del 03 maggio 2016, orario di chiusura della riunione telematica. 

 

Sulla base dei partecipanti alla riunione telematica vengono acquisite 37 presenze dei Membri del 

Collegio dei Docenti. 

 

Membri del Collegio dei Docenti presenti alla riunione: 

ADAMO Rosa, AGOSTINO Mariarosaria, ALGIERI Bernardina, CARDAMONE Paola, 

CARIOLA Alfio, CERCHIARA R. Roberto, CONDINO Francesca, COSTABILE Massimo, 

COSTANZO G. Damiana, DE PAOLA Maria, FERRARI Sonia, GIORDANO Sabrina, INFANTE 

Davide, LAMANTIA Fabio Giovanni, LA ROCCA Maurizio, LOMBARDO Rosetta, MAROZZI 

Marco, MANNARINO Lidia, MAZZUCA Maria, MICELI Gaetano, MISURACA Michelangelo, 

MONTEFORTE Daniele, NISTICO’ Rosanna, PALETTA Giuseppe, PILUSO Fabio, PUPO 

Valeria, RAIMONDO M. Antonietta, RICOTTA Fernanda, ROMANO Rosaria, ROSE Giuseppe, 

RUSSO Emilio, SCOPPA Vincenzo, SMIRNOVA Janna, STAINO Alessandro, SUCCURRO 

Marianna, TRIVIERI Francesco, ZAGORAIOU Maroussa. 

 

Si apre un’ampia discussione e alle ore 17.00 del 03 maggio 2016, data di chiusura della telematica, 

il Collegio approva tutti i punti all’Ordine del Giorno, con le seguenti astensioni: 

 

Punto 2 dell’Ordine del Giorno: 

Si astengono dall’approvazione del Verbale della Riunione del Collegio dei Docenti del 19-04-2016 

(XXIX Ciclo) i Membri del Collegio assenti alla suddetta riunione. 

 

Punto 3 dell’Ordine del Giorno: 

Si astiene dall’approvazione del suddetto punto la Prof.ssa Bernardina Algieri. 
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In data 04 maggio 2016 il Presidente comunicherà ai Membri del Collegio i risultati della riunione 

telematica. 

 

Si allega al presente verbale: 

1. Copia della convocazione del Collegio per via telematica del 26 aprile 2016. 
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